

# 传承弘扬大别山精神 汇聚起奋力实现“两个更好”强大合力

## 鄂豫皖三省大别山精神研究联席会第一次会议暨纪念鄂豫皖革命根据地创建90周年学术研讨会开幕

本报讯(记者李海)9月28日上午,由中共河南省委党史研究室、中共湖北省委党史研究室、中共安徽省委党史研究室、中共信阳市委共同主办的鄂豫皖三省大别山精神研究联席会第一次会议暨纪念鄂豫皖革命根据地创建90周年学术研讨会在大别山干部学院开幕。

中共中央党史和文献研究院院长、中国中共党史学会会长曲青山发来贺信,原中共中央党史研究室副主任、著名党史专家石仲泉为本次会议录制了专访。中国人民解放军原总装备部科技委员会副主任徐小岩,原济南军区副政委黄学禄,原中国人民解放军理工大学副校长张小宁,原中国人民解放军通讯指挥学院教授牛力,省人大常委会副主任、市委书记乔新江,中共中央党史和文献研究院第七研究部副主任纪晓华,河南省委党史研究室主任修振环,安徽省委党史研究院院长程中才,湖北省委党史研究室副主任刘宏兰,省社科联主席李庚香和市领导孙巍峰、曹新博、谢天学等出席活动。老一辈革命家后代代表应邀出席活动。

曲青山在贺信中代表中共党史和

文献研究院、中共党史学会向鄂豫皖三省大别山精神研究联席会第一次会议暨纪念鄂豫皖革命根据地创建90周年学术研讨会的召开表示祝贺,他说,鄂豫皖苏区根据地是我们党的重要建党基地,在创建、发展、坚持苏区根据地的过程中,党领导鄂豫皖三省人民前赴后继,百折不挠,为探索中国革命正确道路付出了巨大牺牲,作出了重大贡献。鄂豫皖长期的革命斗争实践孕育了彪炳史册的大别山精神,成为我们党的宝贵精神财富。希望大家以习近平总书记视察河南重要讲话精神为指导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深化鄂豫皖革命根据地历史研究,大力弘扬大别山精神,为大别山革命老区振兴发展作出党史和文献部门应有的贡献。

徐小岩在讲话中说,本次会议是深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,把学习、研究、宣传、弘扬大别山革命历史和大别山精神推进到新阶段、提高到新水平的重要会议。我们要传承红色基因,讲好红色故事,以此次会议为契机,积极学习借鉴和转化运用研讨成

果,真正转化为推动高质量发展的务实举措和促进老区振兴发展的强大动力,努力把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活,将习近平总书记为革命老区擘画的蓝图,一步步变为美好现实,让大别山精神永放光芒。

乔新江在讲话中说,去年9月,习近平总书记亲临河南、深入信阳视察指导,充分肯定了“大别山28年红旗不倒”的历史丰碑,高度肯定了“鄂豫皖苏区是仅次于中央苏区的第二大革命根据地”的历史地位,作出了“鄂豫皖苏区根据地是我们党的重要建党基地”“大别山精神是我们党的宝贵精神财富”的重要论断,提出了“要把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活”的重大要求,这对我们大别山革命老区具有重大的政治意义、里程碑意义和深远的历史意义,也为老区振兴发展擘画了美好蓝图,赋予了如山责任、注入了强大动力、带来了重大机遇。一年来,省委、省政府牢记习近平总书记殷殷嘱托,聚焦“两个更好”研究谋划工作,出台了《关于贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神支持河南大别山革

命老区加快振兴发展的若干意见》,明确河南大别山革命老区“四区一屏障一枢纽”战略定位。市委市政府把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和“两个更好”嘱托转化为加快大别山革命老区振兴发展的务实举措,把弘扬大别山精神转化为战胜一切困难的强大精神力量,老区信阳呈现出良好的发展局面。

乔新江强调,鄂豫皖三省共拥一座红色大别山,流淌着相同的红色血液,传承着相同的红色基因,担负着相同的发展使命,我们要传承弘扬大别山精神,永葆坚守信念的初心,发扬胸怀全局的风格、凝聚团结奋进的力量、秉承勇当前锋的担当,坚决担负起用好红色资源、发扬红色传统、传承红色基因的政治责任,汇聚起奋力实现“两个更好”的强大合力。

修振环、程中才、刘宏兰分别在开幕式上发言。市委常委、市委秘书长谢天学主持开幕式。

开幕式上鄂豫皖三省党史部门及信阳市共同签署了大别山精神研究联席会章程,大别山地区七个市级党史部门共同签署了联席会章程。



昨日上午,由信阳市老年人文化体育协会主办的2020年信阳市老年人喜迎双节文体展演活动,在体彩广场举行。来自我市各老年人艺术团队的老年人,在这里尽情献唱献舞,为市民们带来一场丰盛的精神文化“盛宴”。

本报记者  
周涛摄

## 同庆佳节 共论茶道

### 信阳文新毛尖集团举办茶事活动迎“双节”

本报讯(记者马依钗)国庆、中秋双节临近,9月28日上午,信阳文新毛尖集团举办“迎中秋节 登文新楼 话信阳茶”座谈会,同庆佳节,共论茶道。

秋日茶山苍翠静美,别有韵味。在浉河区浉河港镇文新楼、文新茶村,参加活动的有关领导、茶叶专家、茶农代表、新生代茶人等嘉宾一路走一路看,感受生态茶园,观看茶道表演,参观机械化生产线。在随后的座谈中,大家畅所欲言,论道信阳茶产业发展。

2000年9月28日,信阳文新毛尖集团有限公司董事长刘文新开办了信阳第一家茶馆——文新茶艺馆。在此后20年间,信阳文新毛尖集团专注于做大做强信阳毛尖,建基地、创品牌、拓市场、富茶农,探索出一条“公司+基地+合作社+农户”的产业化发展路子,领跑信阳茶产业发展,带动更多茶农致富奔小康。

危急时刻看担当。面对今年突如其来的新冠肺炎疫情,信阳文新毛尖集团克服困难,早着手,早布局,率先复工复产,创新理念,努力调整产品结构,加大电商网络建设,在文新茶村举办2020春茶开采节和文新春茶节,第一时间通过网络直播的形式向市场展示了信阳春茶全面上市的情况,为市场克服疫情影响不利影响铺平了道路。

把茶园变公园、把茶区变景区、把茶山变金山,信阳文新毛尖集团正不断探索,大力推进“文新茶村”茶旅融合项目,真正把茶旅融合做起来,向着“绿水青山就是金山银山”的目标迈进。

共品茶香、共论茶道、共商茶业、共迎佳节,在活动现场,刘文新向记者介绍:“我们紧紧围绕市委、市政府发展茶产业目标任务,以市场为导向,为提升信阳茶产业竞争力和可持续发展能力作出新的、更大的贡献。”

## 无愧新时代 致敬奋斗者

### 浉河区举办2020年“最美奋斗者”颁奖典礼

本报讯(记者周涛)9月27日下午,由中共信阳市浉河区委、信阳市浉河区人民政府主办,浉河区委宣传部、浉河区文化广电和旅游局共同承办的浉河区2020年“最美奋斗者”颁奖活动在信阳广电演播中心举办。

据了解,浉河区从8月份开始评选活动,通过社会各界广泛推荐、网上投票、专家评审三个阶段的层层选拔,收到投票超过32多万人次,访问次数230多万,在全

区乃至全市引起强烈反响。活动沿袭去年的评选种类,共选出服务民生类,城市建设类,脱贫攻坚类,先锋模范类,另外,今年对在抗击疫情中表现突出的干部群众进行了表彰。

在颁奖典礼上,郑后刚等获得“城市建设类”奖项;韩春生等获得“英勇无畏类”奖项;陶玲等获得“服务民生类”奖项;杨威等获得“脱贫攻坚类”奖项;胡启忠等获得“先锋模范类”奖项。

记者了解到,浉河区委区政府近年来提出“共建美丽浉河、共创美好生活、共享发展成果”和城乡融合、协同推进的发展理念。一直以来,全区涌现出了很多先进人物和典型事迹,他们凝心聚力,奋勇争先,为振兴浉河,添彩信阳,实现“两个更好”增添了动力。此次活动的举办,旨在激励全区上下爱岗敬业、无私奉献,以实干成就梦想,鼓舞党员干部不忘初心、牢记使命,以奋斗创造辉煌。